

上海师范大学

老干部工作简报

2017年第1期(总第45期)

老干部工作处编

2017年4月25日

【校领导向老干部通报学校情况】在3月份老干部返校学习活动中，校长朱自强、党委副书记裴小倩来到老同志中间，代表学校表达对老同志的深切问候和美好祝愿，祝愿老同志们健康长寿。校长朱自强向全体老同志通报学校情况。

朱自强回顾了师大六十多年的办学历史。他说，前三十年我校为新中国的教育事业培养大量优秀师资和人才，后三十年学校办学质量提升，规模扩大，在各方面取得很大的发展，为下一个三十年发展夯实了基础。沿着师大六十多年的办学轨迹，学校目标明确，正朝着具有重要国际影响力、教师教育特色鲜明的高水平、综合性大学而努力。他详细通报了学校围绕办学目标，在学科布局、专业建设、教学质量提升、国际化交流、课程改革等方面正在开展的工作以及今后的设想。他希望老同志们为推进学校综合改革方案的实施、十三五规划的深化落实以及师大各项事业的发展积极建言献策，贡献老同志们的智慧和力量。

会后，老同志们表示学校近年来各方面工作取得可喜成绩，大家为学校发展点赞、加油。面对新形势、新任务、新要求和新的发展理念，希望学校抓住机遇，乘势而上，凝心聚力，以优异成绩迎接党的十九大、上海市第十一次党代会、学校第七次党代会的胜利召开。

【市教卫工作党委系统老干部工作“双先”表彰暨2017年老干部工作会议召开】4月17日，市教卫工作党委系统老干部工作“双先”表彰暨2017年老干部工作会议在上海师范大学召开。市教卫工作党委副书记成旦红

出席会议并讲话，总结 2016 年系统老干部工作、部署 2017 年的主要任务，并提出工作要求。教卫工作党委组干处副处长王瑞杰、老干部处处长李坚真、市教委人事处处长李蔚以及各局、高校党委分管领导，老干部工作部门负责人、退休干部党建职能部门负责人近百人参加会议。

会上，传达了习近平总书记在全国老干部工作“双先”表彰大会上的重要指示精神和韩正书记在上海市老干部工作“双先”表彰会议上的重要讲话精神。对市教卫工作党委系统 29 家老干部工作先进集体、42 名先进工作者进行表扬。我校荣获教卫工作党委系统先进集体光荣称号。

会议还播放了教卫系统老同志发挥正能量宣传片——《教卫老干部的新故事》。上海大学组织部部长王军华、上海市第六人民医院党委书记方秉华、上海师范大学老干部工作处处长唐娟芳代表先进集体和个人分别作了交流发言。

【立德树人 服务青年 2017 年校关心下一代工作会议召开】为进一步深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神以及中央领导同志对关心下一代工作指示精神，部署我校 2017 年校关工委工作。4 月 14 日，学校召开关心下一代工作会议。

会议传达了中央领导同志对做好关工委工作的重要批示以及市教育系统关工委有关会议精神。黄刚总结了 2016 年校关工委工作并布置了 2017 年的主要工作。

裴小倩首先代表校党委向一直以来在学校关心下一代工作中默默奉献和辛勤耕耘的老同志们表示由衷的敬意和谢意，对关工委工作给予了充分肯定。她指出，2017 年校关心下一代工作，一要以更高的站位来认识谋划工作。关工委工作始终要围绕中心、服务大局，要有更高的目标，要根据中央的期盼以及建设具有中国特色的世界一流大学的目标，结合我校青年师生的新特点来开展工作，要围绕立德树人这一根本任务，从党政所需、青年所求、老同志所能开展好工作，把老同志的优势和青年

的实际需求很好地联系起来，实现全方位育人。二是要以更有效的方式做好育人工作，关工委工作要牢牢地把握服务青年学生和青年教师的正确方向，始终立足于培养什么样的人、如何培养人、为谁培养人开展工作，针对青年健康成长的规律、青年师生的思想特点、心理特征，沿用好办法，改进老办法，创造新办法。校院二级关工委要在原有良好的工作基础上，配合主渠道，进一步发挥创造性，积极探索更有效的工作方法，加强主题教育，创建工作品牌，助力大学生成才和青年教师成长。三要以更实的举措加强自身建设，校关工委要整合力量，委员单位要加强工作研究，相互支持，形成强大工作合力。二级学院党组织要发挥政治核心作用，高度重视并指导关工委工作。要壮大老同志队伍、优化结构，吸纳相对年轻、有丰富工作经验、政治素养高的老同志加入到关工委队伍中，用老同志坚定的信念、政治威望和优势、丰富的学识和高尚的人品去感染青年师生。

会上，学工部负责人介绍了我校学生的情况、学生群体特征和思政工作的开展情况。教育学院、人文与传播学院关工委作了交流发言。两位老同志代表从不同角度交流了工作体会，并围绕青年师生的思想政治教育和学生党建工作提出了很好的工作建议。

【简讯】

▲2月下旬，校党委副书记裴小倩来到老干部活动室，为老同志们介绍了学校今年的重点工作，并和老同志们亲切交流，询问老同志们身体情况，送上美好的祝福。

▲3月8日，老干部处组织老同志们开展了《聚焦“两会”共话发展》“三八”节庆祝活动暨老干部沙龙活动。大家通过问答、填空等多种形式一起学习了“两会”相关重要精神。老干部处同志模拟了最红火的文化类节目《中国诗词大会》，让老同志们一起重温那些曾经学过的古诗词。我校学生志愿者通过案例形式为老同志们讲解了如何预防各类电信、

金融诈骗。

▲3月15日，上海市教育系统关工委秘书长（办公室主任）工作召开。会议对获得2016年度上海市教育系统关工委“优秀网站”、“优秀网页”的单位进行了表彰。我校关工委网页喜获“2016年上海市教育系统关工委优秀网页”。

▲3月22日，上海市老干部工作双先表彰会暨2017年老干部工作会议在上海展览中心召开。我校老干部工作处处长唐娟芳同志获得“上海市老干部工作先进工作者”称号。

▲3月24日，校关工委召开办公会议。校关工委常务副主任、副主任、委员代表、秘书长及办公室同志等出席会议。会议学习了中央、市委等领导同志对关心下一代工作的批示以及市教育系统关工委秘书长会议精神。讨论了2017年校关工委工作要点。

▲3月28日，退休局级支部赴松江开展“三看”活动，参观了家喻户晓的巴比馒头生产基地一中饮餐饮管理有限公司，宽敞明亮的厂房，先进的管理理念、现代化的工艺流程线、严格的选料用材，使得大家对巴比馒头有了全新的了解。

▲3月29日，离休支部理论学习小组开展座谈会，一起畅谈十八大以来我国在各方面发生的可喜变化，老同志们满怀希望地迎接十九大胜利召开。

▲4月11日，离休支部时事小组召开专题学习会，会前大家一同观看了中美元首会晤的新闻报道，大家畅所欲言，谈到了双方会晤取得的多方面成果。

报：校党委常委

抄报：教卫党委老干部工作处

抄送：各职能部门，各学院、直属单位党委、总支委员会